
Bioszén - a mezőgazdaság forradalma
A mai mezőgazdasági marketing világában gyakran találkozunk "forradalmi" jelzőkkel, de vajon valóban igazolható-e egy ilyen 
állítás? Az iparág tele van csodaszerekkel és a kereskedők csodás hatásokat ígérnek. A bioszén (biochar, charcoal) és a pirolízis 
azonban valóban figyelemre méltó újítást képvisel, hiszen a bioszén alapját képező Terra Preta a világ legtermőképesebb ember 
által létrehozott termőtalaja, amely már több ezer éve bizonyít. A kutatások eredményei meggyőzőek, így érdemes megismerni a 
bioszenet, alkalmazásait és eredményeit a növénytermesztésben és az állattartásban.

Terra preta: a maja kultúra öröksége
A maja civilizáció mezőgazdasági szempontból különösen figyelemre méltó. Az esőerdős környezetben, ahol az évi csapadék 
1500-2000 mm között mozog, a tápanyagok kimosódása miatt nehéz gazdálkodni. Ennek ellenére a maja gazdák képesek voltak 
a városok közelében megfelelő mennyiségű élelmiszert termelni. A kutatók az Amazonas menti esőerdők talajában felfedezték a 
Terra Pretát, egy fekete, humuszos feltalajt, amely a maja kultúra talajkezelési módszereinek eredménye. Az amazóniai indiánok 
rendszeresen faszenet kevertek az ételmaradékhoz, amelyet komposztáltak vagy fermentáltak, majd talajjavítóként használtak. 
Ez a módszer tápanyaggal töltötte fel a faszenet és az oxidatív komposztálás hatására növelte annak felületét és megkötő 
képességét. A faszén így tökéletes tápanyagraktárként és humusz-stabilizátorként működött.

Pirolízis és a bioszén gyártása
A bioszén egy porózus, széntartalmú anyag, amely biomassza termokémiai bontása során keletkezik oxigénhiányos környezet-
ben, alacsony hőmérsékleten (<700 °C). A pirolízis folyamata során a szennyező anyagok eltávoznak, és csak tiszta bioszén 
marad. A modern pirolízis gépek már képesek nagy mennyiségű és minőségű bioszenet előállítani, megfelelve a környezetvédel-
mi előírásoknak. A bioszén három fő minőségi követelménye az égési szennyezőanyag-mentesség, a tiszta széntartalom és a po-
rozitás. Az európai Bioszén Alapítvány szabályozza a bioszén gyártásának és felhasználásának feltételeit, biztosítva a termékbiz-
tonságot.

A bioszén széleskörű felhasználása
A bioszén két fő tulajdonságát használjuk: tiszta szén tartalom és porozitás. Ezek az adszorpció révén számos mezőgazdasági és 
ipari alkalmazást tesznek lehetővé. Az állattartásban a bioszén takarmány alapanyagként, trágyakezelésre és alomkezelésre is 
használható. Csökkenti a szagokat, javítja az állatok egészségét és közérzetét. A talajkezelésben növeli a talaj vízmegtartó 
képességét és tápanyag-elérhetőségét, különösen gyenge talajokban. Az építőiparban szigetelésre és levegőtisztításra használ-
ják. A szennyezésmentesítés terén pedig talajrekultivációra és szennyvízkezelésre is alkalmazzák.

Forradalom a mezőgazdaságban
A bioszén megismerése és alkalmazása valóban forradalmi változást hozhat a mezőgazdaságban. A modern technológia 
segítségével felgyorsíthatjuk és javíthatjuk a régi praktikákat. A pirolízis gépek ma már képesek naponta több tonna bioszenet 
előállítani, ami korábban hetekig tartott.

Az Agrovation cég már forgalmaz bioszén termékeket, és a fejlesztések folyamatosan zajlanak. A pirolízis gépek egyre egyszerűb-
bek és olcsóbbak lesznek, így a bioszén előállítása is gazdaságosabbá válik. A gazdák nyitottsága és elkötelezettsége kulcsfon-
tosságú a bioszén sikeréhez. Az Agrovation szakértelme biztosítja a bioszén helyes használatát, és támogatja a gazdákat a fenn-
tartható mezőgazdasági gyakorlatok bevezetésében.

A bioszén alkalmazása új lehetőségeket nyit meg a mezőgazdaságban, segítve a talaj termékenységének növelését és az állat-
tartás javítását. Ahogy egyre több gazda ismeri meg és alkalmazza a bioszenet, a mezőgazdaság valóban forradalmi válto-
zásokon mehet keresztül.

Az Agrovation biztosítja a szakértelmet a bioszén helyes használatához, így a mezőgazdaság forradalma elérhetővé válik minden 
gazda számára. Fedezze fel a bioszén forradalmi lehetőségeit a mezőgazdaságban!


